

ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертации Олейника Павла Михайловича на тему: «Полномочия руководителя следственного органа по обеспечению прав и законных интересов обвиняемого», представленной на соискание учёной степени кандидата юридических наук (специальность 12.00.11 – судебная деятельность; прокурорская деятельность; правозащитная и правоохранительная деятельность)»

Диссертация П.М. Олейника является актуальным научным исследованием, поскольку посвящено изучению важной и серьёзной проблеме осуществления руководителем следственного органа своих полномочий по обеспечению прав и законных интересов обвиняемого в ходе стадии предварительного расследования.

Своевременность и новизна предпринятого исследования определяется, прежде всего, тем, что оно комплексно освещает вопросы организации деятельности руководителя следственного органа при осуществлении им процессуального и ведомственного контроля деятельности следователя по уголовным делам. Положения диссертации П.М. Олейника в этой связи могут оказаться полезными как при нормотворческой деятельности, так и при организации практической работы следственных подразделений.

Диссертация П.М. Олейника представляет собой самостоятельное научное исследование теории и практики деятельности руководителя следственного органа при реализации своих процессуальных и ведомственных полномочий по обеспечению личных прав и законных интересов обвиняемого.

С содержанием диссертации члены диссертационного совета имеют возможность непосредственно ознакомиться, поэтому подробно освещать его в отзыве не имеет смысла. Естественно, что положения диссертации представляют собой позицию, выработанную соискателем в дискуссиях с научным руководителем. Научный руководитель поддерживает положения, вынесенные соискателем на защиту, и полагает их вполне обоснованными. Достоверность результатов проведённого исследования не вызывает сомнений.

В работе П.М. Олейника оригинально и достаточно цельно представлено определение руководителя следственного органа, показаны роль и значение деятельности названного должностного лица в обеспечении гарантии соблюдения прав и законных интересов обвиняемого в ходе стадии предварительного расследования, а также освещён механизм обеспечения руководителем следственного органа прав и законных интересов обвиняемого в названной досудебной стадии уголовного процесса.

Представляется, что автору удалось развить и уточнить существующие в юридической литературе и на практике представления о направлениях повышения эффективности деятельности руководителя следственного органа, направленной на обеспечение прав и законных интересов обвиняемого.

Суждения и выводы, изложенные в работе П.М. Олейника, позволяют обнаружить «слабые места» в действующих нормативных правовых актах,

регламентирующих вопросы правоохранительной деятельности руководителя следственного органа.

Научные положения диссертации и выводы соискателя, конечно, в определённой степени дискуссионны, но, по нашему мнению, одновременно, это является достоинством проведённого исследования. Они основаны на изучении практики деятельности руководителя следственного органа по обеспечению прав и законных интересов обвиняемого. Рекомендации по совершенствованию указанной деятельности и по повышению её эффективности представляют интерес для практических работников.

Содержание диссертации, по нашему мнению, убедительно свидетельствует о научной зрелости соискателя. Он в достаточной мере владеет методами научных исследований, умеет выделить и сформулировать научную проблему, найти ей адекватное решение.

Полагаю, что диссертация, представленная П.М. Олейником для обсуждения, в полной мере отвечает требованиям, предъявляемым к такого рода квалификационным научным работам, а сам соискатель заслуживает искомой учёной степени кандидата юридических наук.

Рекомендую диссертацию П.М. Олейника на тему: «Полномочия руководителя следственного органа по обеспечению прав и законных интересов обвиняемого» к защите на соискание учёной степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.11 – судебная деятельность; прокурорская деятельность; правозащитная и правоохранительная деятельность в диссертационном совете Д 521.004.06 при АНО ВПО «Московский гуманитарный университет».

Научный руководитель
профессор кафедры уголовно-правовых и специальных дисциплин
доктор юридических наук, профессор

А.И.Глушков



**СТАРШИЙ ИНСПЕКТОР
УПРАВЛЕНИЯ ПЕРСОНАЛОМ
САМОХИНА А.В.**



Сид

AG